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Излагаются правовые основы и перспекти-
вы развития уголовного процесса и криминали-
стики в свете правовой реформы в государстве. 
Рассмотрены психолого-педагогические аспекты 
деятельности следователя при проведении след-
ственных действий с несовершеннолетними в 
производствах по половой неприкосновенности 
личности, а также обоснована необходимость 
эффективного сотрудничества работников след-
ственных органов, экспертов, криминалистов, 
а также педагогов и врачей для качественного 
и объективного выполнения задач уголовного су-
допроизводства, и улучшения инновационной 
политики Украины. Сформированы и приве-
дены собственные (авторские) предложения по 
совершенствованию тактики допроса несовер-
шеннолетнего, дана оценка методике сбора до-
казательной базы по уголовным производствам, 
даны предложения по улучшению тактики и 
методики исследования следовой картины по 
уголовным правонарушениям. Раскрывается 
значение и место этих новелл в системе права, 
уголовного процесса и криминалистики в целом. 
Сделанные выводы и даны рекомендации по со-
гласованному применению норм действующего 
законодательства в практической деятельности 
эксперта, криминалиста, следователя, педагога и 
врача. Привлечено внимание на необходимость 
дальнейшего научного сотрудничества ученых, 
специалистов в области материального и процес-
суального права.
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Постановка проблеми
Наслідки зростання дитячої злочиннос-

ті у останні роки, а також згубність травму-
ючих факторів на вразливу психіку молодої 
людини за наслідками вчинення відносно 
неї кримінального правопорушення важко 
недооцінити. У вказаній статті буде здій-
снена спроба надати оцінку дієвості такти-
ки допиту неповнолітньої особи, методиці 
збору доказової бази у кримінальних про-
вадженнях щодо статевої недоторканості 
особи з метою неухильного дотримання та 
подальшої реалізації загальних принципів 
кримінального провадження, які затвер-
дженні законодавцем у Кримінальному 
процесуальному кодексі України, а також 
розглянуто можливість удосконалення так-
тики відібрання показів у дітей, шляхом по-
етапного формування у них загальносімей-
них цінностей зокрема.
Специфічність допиту неповнолітньої 

особи вимагає від судових та правоохорон-
них органів, криміналістів та адвокатів роз-
роблення нових методик щодо збирання до-
казової бази у вчиненні правопорушень та 
удосконалення вже діючих методик, норм 
кримінального та кримінального проце-
суального законодавства щодо боротьби із 
кримінальною протиправною поведінкою 
осіб-правопорушників, зловживанням різ-
ними посадовими особами при виконанні 
покладених на них функцій щодо виявлен-
ня, зібранні та оцінки доказової бази у про-
вадженні, з метою подальшого невід’ємного 
використання вказаних норм та методик у 
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проведенні ефективного розслідування, у 
встановленні та притягненні винних осіб до 
відповідальності.
Це покладає особливу відповідальність 

на правоохоронні органи, експертів та 
криміналістів щодо проведення якісного 
та легітимного досудового розслідування у 
кримінальних провадженнях, повного та 
неупередженого збору доказової бази, що 
не уявляється можливим без суворого до-
тримання процедури законності. В цьому і 
полягає актуальність проблеми.

Аналіз останніх досліджень та 
публікацій

Проведений аналіз [1–7] показав, що 
вчені та практики неодноразово досліджу-
вали діяльність правоохоронних органів, 
експертів, криміналістів та захисників по 
збиранні доказової бази, проведенні слід-
чих дій в цілому та її окремі аспекти зокре-
ма. Проте розгляд психолого-педагогічних 
аспектів діяльност і слідчого при прове-
денні слідчих дій з неповнолітніми у про-
вадженнях щодо статевої недоторканості 
особи вимагає детального дослідження та 
аналізу.

Мета статті – на підставі проведеного 
теоретичного аналізу та власного практич-
ного досвіду розглянути психолого-педаго-
гічні аспекти діяльності слідчого при про-
веденні слідчих дій з неповнолітніми у про-
вадженнях щодо статевої недоторканості 
особи, а також обґрунтувати необхідність 
ефективної співпраці працівників слідчих 
органів, експертів, криміналістів, педаго-
гів та лікарів для якісного та об’єктивного 
виконання завдань кримінального прова-
дження та покращення інноваційної полі-
тики України взагалі.

Виклад основного матеріалу
Законодавець України у пунктах 11 

та 12 статті 3 Кримінального процесуаль-
ного кодексу України [1], що має назву: 
«Визначення основних термінів Кодексу», 
роз’яснив, що малолітня особа – це дитина 
до досягнення нею чотирнадцяти років, а 
неповнолітня особа – це малолітня особа, а 
також дитина у віці від чотирнадцяти до ві-

сімнадцяти років. Таким чином чітко окрес-
лив дитячий вік – до вісімнадцяти років.
З урахуванням специфіки розвитку ор-

ганізму та людської психіки зокрема, зако-
нодавцем встановлено вік кримінальної від-
повідальності за вчинення кримінальних 
правопорушень, а також визначено основні 
критерії щодо допиту неповнолітньої осо-
би під час здійснення кримінального про-
вадження.
Так, у статті 226 Кримінального проце-

суального кодексу України встановлені осо-
бливості допиту малолітньої або неповно-
літньої особи [1].
До останніх законотворець зокрема від-

ніс те, що допит малолітньої або неповно-
літньої особи проводиться у присутності 
законного представника, педагога або пси-
холога, а за необхідності – лікаря; допит ма-
лолітньої або неповнолітньої особи не може 
продовжуватися без перерви понад одну го-
дину, а загалом – понад дві години на день; 
особам, які не досягли шістнадцятирічного 
віку, роз’яснюється обов’язок про необхід-
ність давання правдивих показань, не по-
переджуючи про кримінальну відповідаль-
ність за відмову від давання показань і за 
завідомо неправдиві показання; до початку 
допиту законному представнику, педагогу 
або психологу та лікарю роз’яснюється їх-
ній обов’язок бути присутніми при допиті, 
а також право заперечувати проти запитань 
та ставити власні запитання.
Проте, на наш погляд, законодавець не 

врахував одну тактичну особливість у про-
веденні допиту неповнолітнього та у по-
становці питань: а чи наділені вищевказані 
учасники допиту необхідними знаннями 
щодо проведення допиту неповнолітнього, 
чи володіють вони прийомами та засобами 
спілкування із дітьми у тій кількості, яка не-
обхідна для збереження вже і так травмова-
ної психіки дитини (оскільки склалася пев-
на ситуація та мають місце певні обставини, 
які змушують відбирати покази у малоліт-
нього або неповнолітнього), чи не мають 
вказані учасники власних «травматичних 
факторів дитинства», які заважатимуть їм у 
спілкуванні з дітьми?
Адже те, як людина будує свою сім’ю, 

як в подальшому складаються її шлюбно-сі-
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мейні відносини, багато в чому залежить від 
того, яке виховання в питаннях статі отри-
мала вона у дитинстві та юності. 
Особливо вагомим цей фактор постає 

бути, на наш погляд, у випадку проведення 
слідчих дій (а саме: допиту) з неповнолітні-
ми у провадженнях щодо статевої недотор-
каності особи.
Саме з урахуванням цієї особливої про-

цесуальної діяльності в Україні запровадже-
но певну «категорію слідчих», а саме: слідчі 
ювенали.
Так, Генеральний прокурор України 

Венедіктова І.В. у своєму інтерв’ю у червні 
поточного року зазначила, що: «Ми буде-
мо вимагати від правоохоронців створен-
ня спеціалізованих слідчих ювеналів, які 
будуть займатися розслідуванням безпосе-
редньо від початку і до кінця, щоб ми про-
водили дитину дуже обережно, враховуючи 
її психологічний стан, до відновного право-
суддя. Ми не можемо собі дозволити калічи-
ти дітей» [2].

 Сьогодні, мабуть, мало хто сумнівається 
у тому, що статеве виховання треба почи-
нати в дитячому віці. І не випадково відо-
мий вчений Г.Н. Сперанський писав, що 
про статеве виховання треба говорити на 
повний голос, а не відбуватися мовчанням 
або малозрозумілою скоромовкою: адже 
від цього страждають ті, кого ми любимо 
найбільше, – наші діти, наша молодість [3, 
С.85].
У нашій країні статеве виховання тісно 

пов’язане із загальною системою виховання 
дітей та направлено на те, щоб шляхом ра-
ціональної організації усього домашнього і 
суспільного життя дітей та підлітків попе-
редити передчасний розвиток у них нездо-
рової цікавості та спрямувати їх енергію у 
потрібну сторону. Правильне статеве вихо-
вання є необхідною умовою для гармоній-
ного розвитку фізичних та духовних якос-
тей людини.
Статева просвіта покликана не тіль-

ки допомогти людині впоратися зі своїми 
сексуальними почуттями та статевими ін-
стинктами, а й захистити від передчасних 
статевих зв’язків. Суспільство зацікавлене 
у відносинах, які правильно складаються та 
відбуваються між чоловіком та жінкою, для 

чого воно й використовує як правові нор-
ми, так і норми моралі.
Статевий потяг – один з найсильніших 

інстинктів тваринного світу. У тварин він 
регулюється лише впливом нижніх відділів 
головного мозку, а у людини – самої високо-
організованої у природі істоти – знаходить-
ся під контролем та керівництвом розуму, 
кори великих півкуль головного мозку. У 
людини природний інстинкт продовжен-
ня роду облагороджений усією складною 
системою її почуттів, думок. Якби цього не 
було, то ми не мали б того багатства та різ-
номанітності відтінків емоцій і переживань 
– від легкої симпатії та тихого обожнюван-
ня до палкої пристрасті і всеперемагаючої 
любові.
Як відомо, статевий інстинкт пробуджу-

ється ще у дитячі роки. По волі розвитку 
хлопчиків та дівчаток у них зростає інтер-
ес до протилежної статі, до сексуальних пи-
тань.
Так, поступово нейтральні відносини з 

дітьми змінюються у дитини інтересом до 
представників протилежної статі. Хлопчик, 
намагаючись сподобатися дівчинці, стає 
надмірно рухливим, кривляється, бешке-
тує, скоса при цьому перевіряючи «її» ре-
акцію. Маленькі дівчатка починають рап-
том кокетувати, проявляти розбірливість 
у власному вбранні, прагнуть виглядати 
якомога красивіше. Помічаючи все це у ді-
тях, дорослі та слідчий при допиті не пови-
нні розуміюче посміхатися, а шанобливо та 
доброзичливо формувати у дитини основи 
відносин до протилежної статі, у зв’язку із 
цим ставити коректні для неповнолітнього 
питання, які стосуються його самого, його 
однолітків та однокласників.
Потрібно також пам’ятати, що в період 

12-14 років малолітні можуть піддавати-
ся сексуальній стимуляції. Джерела її різ-
ні: розмови дорослих на сексуальні теми, 
аморальна поведінка деяких з них, деякі 
моменти з життя, з фільмів або журналів, 
призначених не для дітей і т.д. І хоча не 
всі такі впливи однаково сприймаються ді-
тьми, проте їх негативний вплив на дитячу 
психіку не можна не враховувати [4]. При 
несприятливих умовах може статися перед-
часний розвиток статевого потягу, який в 
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одних випадках викликає прагнення до 
збоченого задоволення статевого почуття, 
а в інших – є причиною раннього початку 
статевого життя. Всьому цьому необхідно 
протиставити правильне статеве вихован-
ня.
При допиті неповнолітніх про обста-

вини вчинення кримінального правопору-
шення відносно статевої недоторканності 
особи вирішальне значення має здатність 
слідчого та педагога встановлювати з ді-
тьми міцний контакт, заснований на довірі 
та взаєморозумінні. Бесіди у вказаному ви-
падку повинні носити характер довірчого 
обміну думками.
Розмови на ці теми перед допитом або 

після нього повинні бути індивідуально-
го, а не групового характеру, що однак не 
виключає присутності третіх осіб (напри-
клад, педагога, лікаря, батьків) або інших 
дітей, при яких було поставлено питання. 
Йдеться лише про те, що не слід спеціально 
організовувати групові бесіди для встанов-
лення повної картини подій та всіх фактів 
правопорушення, особливо з дітьми мо-
лодшого віку – малолітніми. На нашу точку 
зору, тільки підлітки старше 15 років у ви-
няткових випадках можуть брати участь у 
колективних обговореннях питань статево-
го життя (наприклад, однокласниці-жерт-
ви сексуального насильства), та й то лише 
за умови нагальної потреби встановити та 
упевнитися у існуванні певних фактів. У 
цьому випадку відповідь слідчого на питан-
ня «цікавого характеру», яке йому задали 
неповнолітні, повинна бути ретельно про-
думаною та надана на належному рівні.
Зазначимо, що доволі частою помилкою 

слідчих ювеналів є невміння диференцію-
вати вимоги минулих років та умови тепе-
рішнього часу. У зв’язку із цим у підлітків 
складається думка про старомодність пред-
ставника Закону, про те, що з ним не можна 
розмовляти відверто, оскільки він все одно 
не зрозуміє.
Але при  всій довірі до підлітка ніколи 

не слід послабляти контроль над ним як у 
питаннях виховання взагалі, так і статево-
го виховання зокрема. Тому що так зване 
«вільне» виховання ставить підлітків під 
удар. Як правило, більшість кримінальних 

правопорушень скоюють діти з  неблагопо-
лучних сімей, або із сімей, де дитині занадто 
багато дозволялося, або, навпаки, де контр-
оль носив тотальний характер.
Крім того, говорячи про сімейний клі-

мат та його вплив на підлітка, необхідно 
сказати, що у сім’ях, де батько «деспот» та 
«тиран», виникає спотворене уявлення про 
роль жінки у родині, і діти, виховані в такій 
обстановці, часто позбавлені почуття любо-
ві.
У нашій статті ми вже вказували про 

значення для дітей джерела інформації з 
питан ь статевого виховання. У випадках, 
коли дорослі уникають відповідей дитина 
їх отримує у своїх однолітків. Ці відомості 
нерідко залишають у душі неповнолітнього 
неприємний осад на багато років. У дітей 
може виникнути перекручене уявлення про 
цей бік людських відносин, що в подальшо-
му може стати причиною особистої трагедії.
У зв’язку з цим дозволимо собі дати де-

які найбільш практичні та дієві, на нашу 
точку зору, рекомендації у справі статевого 
виховання дітей.
В першу чергу, повинні бути виклю-

чені всі умови, що створюють можливість 
спокушання дітей та підлітків старшими 
особами. Випадки спокушання переваж-
но стосуються дівчаток та значно рідше 
– хлопчиків. У тих випадках, коли воно 
відбувається без застосування сили, цьому 
сприяє передчасно розбуджена чуттєвість 
дитини. Потрібно завжди пам’ятати та чіт-
ко усвідомлювати дорослому, що всі форми 
статевого розбещення неповнолітніх кри-
мінально карані, навіть якщо кримінальне 
правопорушення і не було завершене, а мав 
місце замах. Протиправність вказаного ді-
яння винесена законодавцем у окремі статті 
розділу ІV Кримінального кодексу України 
: «Кримінальні правопорушення проти ста-
тевої недоторканості особи» [5].
Особливо необхідно берегти дітей від 

«добрих дядьків», які за цукерку або шо-
коладку попросять дівчинку показати свої 
статеві органи. Батьки повинні знати, з ким 
дружать їхні діти, та якщо раптом з’явився 
непомітний «дядько», що проявляє інтерес 
до вашої малолітньої дочки, проявіть негай-
ну настороженість.
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Необхідно пам’ятати й про такі форми 
сексуального збочення, як: педофілія, ву-
айєризм (потяг до споглядання оголених 
статевих органів або статевого акту), екс-
гібіціонізм (потяг до демонстрації своїх 
оголених статевих органів особам проти-
лежної статі), а також про садизм (отриман-
ня статевого задоволення від жорстокого 
поводження з партнером) [6]. Жертвами 
сексуального збочення найчастіше стають 
підлітки з неблагонадійних сімей, які, спо-
кушаючись частуванням, увагою та дові-
рчим ставленням, легко вступають у такий 
зв’язок. Батькам слід у тактичній формі по-
яснити своїм підростаючим чадам про існу-
вання такої загрози.
Сексуальна поведінка дуже піддатлива, 

саме тому, на нашу думку, культуру стате-
вих відносин необхідно прищеплювати з 
дитинства.
У справі ознайомлення дітей з питання-

ми статевого життя повинні бути враховані 
два періоди розвитку дитини: до початку 
статевого дозрівання та статеве дозрівання. 
Так, у перший період діти відрізняють-

ся великою допитливістю, позбавленої вну-
трішніх статевих спонукань, тому у цей час 
доцільно відповідати на питання, що цікав-
лять дітей, так, щоб не стимулювати їх ці-
кавість. Другий період у дівчинки почина-
ється з першою менструацією, у хлопчика 
– з першою полюцією. У цей проміжок часу 
підлітки відрізняються особливою вразли-
вістю, а тому вміле здійснення статевого ви-
ховання у цей час постає нелегким завдан-
ням. Проте період статевого дозрівання 
– це, мабуть, останній етап формування осо-
бистості, а тому батькам з педагогами слід 
повністю використовувати ще наявні у них 
можливості. 
Перш за все необхідно утримувати ста-

тевий потяг підлітків у стані мінімальної 
напруженості до того часу, поки у моло-
дих людей не виробляться досить сильні, 
продиктовані розумом внутрішні «гальма». 
Оскільки, якщо не виробити цього вміння 
«гальмувати», придушувати деякі їхні ба-
жання, то згодом людина не зможе впорати-
ся зі своїм статевим потягом. А статевий ін-
стинкт, як відомо, має велику силу. Статеве 
виховання покликане роз’яснити молодій 

людині її власні переживання та відчуття, 
а також змалювати їх зв’язок зі сферою ба-
жання та одночасно позначити відповідне 
місце статевого потягу в сукупності розви-
тку людської особистості.
Молоді необхідно прищеплювати почут-

тя відповідальності за свої дії в області сексу. 
Таку відповідальність, що змушує серйозно 
ставитися до проблем взаємовідносин ста-
тей, можна вважати однією із вагомих умов 
оцінки соціальної зрілості людини.
Проте до завдання статевого виховання 

зовсім не входить придушення статевих по-
чуттів. Молодим людям ні у якому разі не 
слід створювати нав’язливу думку та погля-
ди на статеве життя, як на щось соромне, 
аморальне, гріховне, таке, що принижує 
справжню «чисту» любов, здатне виклика-
ти виключно несприятливі наслідки. Таке 
виховання може привести до затримки 
статевого почуття. Щоб уникнути цього 
питання статевого життя необхідно тісно 
пов’язувати з питаннями сім’ї та шлюбу, 
при цьому на конкретних прикладах пока-
зувати молодим людям, що тільки в умовах 
міцного щасливого сімейного життя можна 
досягти повноцінної реалізації своїх стате-
вих прагнень.
Важко проводити виховання дітей на 

тлі невдалого сімейного життя. Пияцтво 
та грубість батьків сприяють формуванню 
у дитини аномальної орієнтації у питаннях 
статі: її розвиток спотворюється, у неї виро-
бляється агресивне ставлення до представ-
ників іншої статі. Крім того, розвинений 
у ранньому дитинстві невротичний стан 
відіб’ється статевим розладом вже в зрілому 
віці. Нерідко витоки сексуальних відхилень 
у дорослих людей потрібно шукати у пере-
живаннях дітей [7].
На нашу точку зору, багато у справі ста-

тевого виховання підлітків крім їх батьків 
повинні робити ще й педагоги під час на-
вчального процесу.
Так, викладачі біології, літератури, істо-

рії, фізкультури, виробничого навчання під 
час занять можуть вести пропаганду гігієни 
статі. Біологи мають можливість проводити 
відповідні бесіди з дітьми при проходженні 
деяких тем за програмою ботаніки та зооло-
гії, анатомії та фізіології людини; літератори 
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можуть звернути увагу учнів на етичний бік 
проблеми; історики – зупинитися на прин-
ципах сім’ї, шлюбу, ставлення до дітей у різ-
ні історичні періоди; викладачі фізкультури 
– сформувати уявлення про фізичну витри-
валість дівочого та юнацького організмів.
Також необхідно акцентувати увагу на 

тому, що на формування сексуальної пози-
ції підлітків та їх можливу віктимну пове-
дінку у подальшому впливає і сучасна мода.
Так, мода може поширюватися як на 

стиль одягу, манеру поведінки, так і на став-
лення до цноти, дошлюбних зв’язків. Все це 
повинно бути у центрі уваги батьків, педа-
гогів та отримувати правильну оцінку у бе-
сідах з дітьми.
Необхідно розуміти, що правильне ви-

ховання повинно навчити дитину при-
гнічувати свої бажання та стримувати свої 
емоції, якщо вони нездійсненні та недореч-
ні. Ті, хто з раннього дитинства звик все 
отримувати за свого першого бажання, у 
юнацькому віці не зможуть зрозуміти, чому 
вони не повинні задовольнити статевий по-
тяг, якщо він у них виник. Тобто будь-яка 
розбещеність може пробудити сексуальний 
інстинкт.
На жаль, не можливо не відзначити, що 

сьогодні багато батьків та матерів не хочуть 
займатися послідовним вихованням своїх 
дітей, що неминуче призводить до зрос-
тання дитячої злочинності та прямо пропо-
рційно стає причиною зростання кількості 
кримінальних правопорушень, у яких по-
терпілими виступають діти.
Вони відмовчуються при нічній відсут-

ності сина або доньки вдома, намагаючись 
виправдати це тим, що молодь сьогодні не 
можна піддавати дріб’язкової опіки.
Наприкінці нашої статті ми наголошу-

ємо на тому, що поняття розуміти молодь 
не означає залишати її без всякого нагляду 
та керівництва у ситуаціях, в яких вона не 
може залишатися одна.

Як висновок до статті зазначимо, що 
на нашу думку, особливості тактики про-
ведення допиту неповнолітньої особи у 
кримінальному процесі України вимагають 
від судових та правоохоронних органів, 
експертів та криміналістів, захисників роз-

роблення нових методик щодо збирання 
доказової бази при вчиненні різних видів 
правопорушень неповнолітніми та удоско-
налення вже діючих методик, з метою по-
дальшого невід’ємного використання вка-
заних напрацювань у проведенні ефектив-
ного розслідування, збору доказової бази, у 
встановленні та притягненні винних осіб до 
відповідальності.
Зважаючи на наявність недоліків у цій 

сфері процесуально-правової діяльності 
вважаємо за актуальні подальші досліджен-
ня відповідної спрямованості, адже останні 
створюватимуть перспективи теоретичних 
та практичних напрацювань та сприяти-
муть розв’язанню проблемних питань на 
цьому напрямку.
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АНОТАЦІЯ 
Викладаються правові основи та перспек-

тиви розвитку кримінального процесу та кри-
міналістики в світлі правової реформи у дер-
жаві. Розглянуто психолого-педагогічні аспекти 
діяльності слідчого при проведенні слідчих дій з 
неповнолітніми у провадженнях щодо статевої 
недоторканості особи, а також обґрунтована 
необхідність ефективної співпраці працівни-
ків слідчих органів, експертів, криміналістів, 
а також педагогів та лікарів для якісного та 
об’єктивного виконання завдань кримінального 
провадження, та покращення інноваційної по-
літики України. Сформовані та наведені власні 
(авторські) пропозиції щодо удосконалення так-
тики проведення допиту неповнолітньої особи, 
надано оцінку методиці збору доказової бази у 
кримінальних провадженнях, надано пропо-
зиції щодо покращення тактики та методики 
дослідження слідової картини у кримінальних 
правопорушеннях. Розкривається значення та 
місце цих новел в системі права, кримінальному 
процесі та криміналістики у цілому. Зроблені 
висновки та надані рекомендації щодо узгодже-
ного застосування норм діючого законодавства у 
практичній діяльності експерта, криміналіста, 
слідчого, педагога та лікаря. Привернуто ува-
гу на необхідність подальшої наукової співпраці 
вчених, спеціалістів у галузі матеріального та 
процесуального права.
Ключові слова: досудове розслідування, до-

пит, кримінальний процес, криміналістика, 
кримінальне провадження, неповнолітній, пе-
дагогіка, правоохоронні органи, покази
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